

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 4 (3156)

Среда, 5 января 1944 г.

Цена 20 коп

## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

#### Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 3 января, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Новоград-Волынский отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Кирюхина и танкисты генерал-майора танковых войск Аникушкина.

Особенно отличились:

140 стрелковая Сибирская Новгород-Северская дивизия генерал-майора Киселева, 149 стрелковая дивизия полковника Орлова, 287 стрелковая дивизия генерал-майора Панкратова, 111 танковая бригада полковника Грановского, 162 танковая бригада подполковника Шалыгина, 175 танковая бригада полковника Петушкова, 20 мото-стрелковая бригада генерал-майора Ильина, 1829 самоходный артиллерийский полк майора Королева и 41 самоходный артиллерийский полк подполковника Седова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Новоград-Волынский, присвоить наименование «Новоград-Волынский».

Впредь эти соединения и части именовать:

- 149-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия,
- 287-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия,
- 111-я танковая Новоград-Волынская бригада,
- 162-я танковая Новоград-Волынская бригада,
- 175-я танковая Новоград-Волынская бригада,
- 20-я мото-стрелковая Новоград-Волынская бригада,
- 1829-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк,
- 41-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк.
- 140-ю стрелковую Сибирскую Новгород-Северскую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня, 3 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Новоград-Волынский, — 12-ю артиллерийскими залпами из 124-х орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Новоград-Волынский.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

3 января 1944 года

# С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА РАБОТАТЬ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Секретарю горкома ВКП(б) тов. Гусеву  
Председателю горисполкома тов. Маликову

Высокая оценка работы тыла Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным вызвала новую волну социалистического соревнования среди учеников и работников ремесленного училища № 2. Горь желанием помочь героической Красной Армии громить немецких захватчиков и быстрее восстановить освобожденные области, коллектив ремесленного училища № 2 взял обязательство изготовить сверх плана для освобожденной Сталинской области (Донбасс) инструментов и других предметов 1000 штук; добыть в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии 800 тонн угля.

В результате развернутого социалистического соревнования обязательство перевыполнено. Изготовлено на 1 января и отгружается 1500 штук слесарно-монтажного инструмента и 460 других предметов; восстановлен и отправлен токарный станок; добыто 1000 тонн угля.

Директор РУ № 2 РИДНЕНКО.  
Секретарь парторганизации ДЕНЬГИН.  
Комсорг ЦК ВЛКСМ школы ГИРОВ.  
Замполит ФИЛАТЬЕВ.  
Завуч НЕСТЕРЕНКО.  
Старший мастер ВЕРЕЩАГИН.



Женские комсомольско-молодежные бригады угольного рудника «Кок-Янган» (Киргизская ССР) систематически перевыполняют нормы, давая уголь сверх плана в особый фонд Главного Командования.  
НА СНИМКЕ: Стахановки-комсомолки (слева направо) — наволоотбойщик Пайза Атабаева и коноконы Турсун Карабаева и Анаш Калиева.  
Фото К. Вильчинской. (ТАСС).

## РАПОРТ ВОЖДЮ ПОДКРЕПЛЯЕТСЯ ДЕЛОМ

С первых дней нового года передовые участки шахты имени С. М. Кирова начали выполнять слово, данное товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

Коллектив участка № 15 (начальник тов. Чекартев) обязался в новом году работать еще лучше, повысить производительность труда. Горняки крепко держат свое слово. За 3 дня января они уже выдали в фонд Верховного Главнокомандования 407 тонн сверхпланового угля.

Хорошо работали в эти дни шахтеры 10-го участка (начальник тов. Мязин), выдавшие сверх плана 300 тонн угля.

С перевыполнением плана работают в первые дни нового года также и участки тт. Осадченко, Симоненко и Астафьева.

## РАБОТАТЬ В НОВОМ ГОДУ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, коллектив горняков шахты «Байрамский шахтер» взял обязательство в полтора и два раза повысить производительность труда.

Коллектив имеет все основания брать на себя такое ответственное обязательство. 11 декабря шахта выполнила годовую план, а декабрьский план выполнила на 142 процента. В социалистическом соревновании по профессии первенство заняли забойщики тт. Султанов, Ануфриев, Богданчиков, выполнившие годовую норму на 144 процента.

Я. Черепанов.

## Донбассовцы в гостях у кировцев

3 января в раскочегарке шахты имени С. М. Кирова состоялась встреча горняков-кировцев с делегацией трудящихся Донбасса. Коллектив горняков тепло встретил дорогих гостей.

Вечер, посвященный встрече, открыл парторг ЦК ВКП(б) шахты имени Кирова тов. Бузанов.

Первое слово предоставляется председателю делегации, награжденному за боевые дела орденом Ленина, — Николаю Ивановичу Гордиенко.

Он рассказывает о том, как фашистские варвары разрушили Донбасс, как уничтожали в звериной ненависти к советскому народу все лучшее, над чем он трудился в мирное время, как издевались фашистские мерзавцы над мирным населением.

— Но, несмотря на репрессии, наш народ не покорился врагу, не смог враг сломить силы советских людей. Красная Армия выгнала немцев из Донбасса, им не пришлось попользоваться ни единым граммом нашего донбасского угля.

— В докладе о 26-й годовщине Великого Октября товарищ Сталин сказал, что восстановление Донбасса — это всенародное дело, — говорит тов. Гор-

диенко. — Первыми на этот призыв Вождя откликнулись вы, кировцы. Спасибо вам за это, товарищи. Но много еще нужно приложить усилий, чтобы наш Донбасс снова стал цветущим. Нам придется к вам за помощью. Давайте вместе восстанавливать разрушенный Донбасс. Общими усилиями всеююзная кочегарка в скором времени вступит в строй.

От украинских партизан и партизанок кузбассовцам передал братский привет член делегации партизан тов. Чипенев.

— За 27 месяцев партизанской борьбы, — говорит он, — наш отряд уничтожил более 1000 немцев, не один десяток немецких эшелонов с оружием и боеприпасами пустился под откос.

— Война еще не кончилась, еще тысячи советских людей находятся в немецком рабстве, и наша задача — освободить их. Будем мстить за все наши страдания вместе с вами.

С возмущением и клятвой мести за издевательства, за разрушения, но непокоренный Донбасс, выступали передовые люди шахты.

Лучший начальник участка, дважды орденоносец тов. Осад-

чий, давший в 1943 году 25 тысяч тонн угля сверх годового плана, обещал делегации Донбасса и всем горнякам не снижать темпов работы и в этом году и дать 30 тысяч тонн угля сверх годового плана. Он призвал всех горняков шахты отработать в свой выходной день на добыче угля в помощь Донбассу.

Инструментом, изготовленным в механическом цехе шахты, обещал помочь Донбассу отец Героя Советского Союза тов. Скляров.

Главный инженер шахты тов. Усков просил делегацию передать народу освобожденного Донбасса, что горняки Кузбасса вместе с ними будут восстанавливать Донбасс и что они не пожалуют сил на дело разгрома врага.

Горняки шахты имени С. М. Кирова единогласно приняли предложение во что бы то ни стало выполнять свои обязательства, взятые при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину, отработать всем трудящимся в выходные дни на угольдобыче и все средства передать на восстановление Донбасса.

